
Al Signor Sindaco di Città di Castello 

                                          oggetto : interrogazione 

Il sottoscritto Consigliere comunale, 

                                             PREMESSO 

che la Regione dell'Umbria ha adottato con atto di Giunta  linee strategiche in materia di 

rifiuti, impiantistica e ampliamento delle discariche regionali 

che in dette linee strategiche sono stati fissati obiettivi di medio periodo per la chiusura 

del ciclo finalizzati alla costruzione in una non meglio precisata area di un 

termovalorizzatore 

che nel breve periodo detta chiusura è stata invece prefigurata con il conferimento in 

discarica e con il conseguente ampliamento degli  attuali siti regionali preposti  

che la discarica di Belladanza era stata già in precedenza ampliata con obiettivo di 

saturazione il 2025 e che invece i continui conferimenti da altri comprensori hanno 

anticipato con l'attuale volumetria la saturazione all'estate del 2022 

che fin dal 2007 erano stati presi impegni per la definitiva chiusura della discarica 

sempre puntualmente disattesi 

che il conferimento continuo anche da altri comprensori ha d'altra parte garantito 

proventi importanti alla municipalizzata So.Ge.Pu. 

che l'ulteriore sacrificio chiesto alla Comunità tifernate, tra l'altro con una volumetria di 

ampliamento inferiore rispetto ad Orvieto che   vedrebbe ridotta la centralità geopolitica 

di Belladanza, non trova un riscontro in dette linee guida con compensativi investimenti 

futuri in termini di impiantistica 

                                          INTERROGA LA S.V. 

a) sul grado di coinvolgimento, partecipazione e concertazione che la Giunta regionale 

ha eventualmente compiuto nei confronti dell'Amministrazione comunale e della 

So.Ge.Pu. considerato che le predette linee strategiche impattano significativamente 

sulla nostra Comunità 

b) sulla necessità di un immediato approfondimento nella Commissione competente 

dell'argomento con la partecipazione dell'Assessore regionale all'ambiente e 

dell'Amministratore delegato di So.Ge.Pu. 

Città di Castello, 7 gennaio 2021 

Il Consigliere interrogante 
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